      112年桃園市體育總會理事長盃接力賽競賽規程
一、宗    旨：為發展全民體育，培養團隊默契，提高運動技術水準。
二、指導單位：桃園市政府體育局
三、主辦單位：桃園市體育總會
四、承辦單位：桃園市體育總會田徑委員會
五、協辦單位：桃園高中
六、比賽日期：112年11月18日 (星期六)
七、比賽地點：桃園市立田徑場
八、參加資格：
(一)凡桃園市境內各公私立中等以下學校皆可以學校為單位組隊參加。
(二)選手須攜帶具有照片的在學證明、學生證(桃樂卡)等證明文件以備查驗。
九、競賽分組及項目：
(一)國小男生組、國小女生組：4×100公尺接力、4×200公尺接力
(二)國中男生組、國中女生組：4×100公尺接力、4×200公尺接力
(三)高中男生組、高中女生組：4×100公尺接力、4×200公尺接力
    (四)國小混合組(男、女、男、女)：4×200公尺混合接力
(五)國中混合組(男、女、男、女)：4×400公尺混合接力、4×800公尺混合接力
    (六)高中混合組(男、女、男、女)：4×400公尺混合接力、4×800公尺混合接力
十、參加辦法：
    (一)比賽經費各校自理，大會將盡全力維護本活動的順暢與安全，並投保公共意外
責任險，參加者應視自身需要斟酌是否自行加買人身保險，如有意外發生，依照保險契約辦理，無其他異議。
(二)報名日期：
各單位應於民國112年10月16日起至112年10月27日下午4時以前完成報名，完成報名即視同授權主辦單位使用參賽者個人資料進行保險等事宜。
(三)報名網址：
大會競賽資訊及報名註冊將公佈於桃園市體育總會競賽資訊網
(網址：http://regsports.taoyuansport.org.tw/)。
(四)報名規定：
1、每單位至多可註冊報名2隊，如報名2隊參賽之單位須將選手分開註冊，單位名稱得以A、B隊區分，但選手不可跨A、B隊參賽。
2、每單位每人至多可參加二項。
3、每單位每組每項限報名一隊。
(五)各單位之選手經註冊報名後不接受增刪、更改選手及職員姓名或變更運動員參賽項目，請各單位事先慎重評估辦理，各單位報名完成後，請自行列印報名資料留存。
十一、競賽秩序：由大會競賽、資訊組以電腦編配排定之。
十二、獎勵辦法：各組各項目比賽前三名頒發金、銀、銅獎牌，前八名頒發獎狀乙紙。
十三、申訴：
(一)比賽爭議如規則上有明文規定者，以裁判之判決為依據。關於競賽所發生之問題，得以口頭向裁判長申訴，若裁判長之裁決尚有異議時，須依照規定於該項成績公佈後三十分鐘內以書面申訴書向大會仲裁委員會提出申訴，否則概不受理。
(二)合法之申訴，應由各單位領隊或教練簽字，向仲裁委員會正式提出，並以仲裁委員會的裁判為終決，提出申訴時須繳交保證金新台幣5000元，若被仲裁委員會 議決申訴不成立時，得以沒收保證金充作大會經費。
(三)關於運動員資格申訴，應於檢錄結束前向競賽組提出，並提供相關佐證資料，否則概不受理
(四)各項比賽在進行中，各單位職員及運動員不得當場質詢裁判員。
十四、罰則：
(一)各單位參加競賽不論團體或個人項目，凡經註冊均應出場比賽不得任意棄權 (除依規定提出不出賽或請假者) 。
(二)選手如有資格不合、冒名頂替出場比賽或超項目參賽者，經查明屬實者，取消其比賽資格及已得或應得之名次，並收回已發給之獎牌、獎狀。
(三)選手如違背運動精神、不服從裁判員或行為不檢等，經裁判長判決得取消其比賽資格。
十五、附則：
(一)技術會議：112年11月18日上午8：00於桃園市立田徑場第一會議舉行，各單位若未出席技術會議致使選手權益受損，責任自負。
(二)棒次表（己於網站填報不須重覆繳交）及出賽名單，請在技術會議結束前交至競賽組辦理。
(三)選手於比賽當天因身體不適或特殊事故無法出賽時，須檢具相關證明文件提出書面申請，於檢錄前經裁判長核准後，送交競賽組完成請假手續。經核准請假之選手，該請假賽次以後之當天各賽程均不得出賽，但次日賽程可再出賽。
(四)規則142.4 終止參加比賽(資格)： 
1、最後確定出賽的選手，於比賽時未參加比賽。 
2、通過合格賽或預賽、準決賽晉級之選手，未參加其後比賽者。 
3、無法以真誠的努力，公正的參與比賽者。
[bookmark: _GoBack]有以上之情形者，以棄權論處，取消其後續項目(含接力)的比賽資格。
(五)各單位運動員出場比賽時，於比賽全程中均需穿著胸前印有2字以上之單位名稱或簡稱的運動上衣（背心），每字規格至少5×5公分以上，字體與上衣顏色應明顯區別。另參加接力項目運動員之服裝，式樣、顏色必須相同。
(六)接力「棒次表」：各單位如有更改出賽名單及棒次，須於該項比賽前90分鐘，填妥接力「棒次表」，經教練簽字確認送後至競賽組，逾時則取消該隊參賽資格。
(七)各項比賽開始點名後，未接受點名者一律以棄權論，並取消後續各項目參賽資格不得出賽。
(八)各運動員參加比賽時，必須將大會發給之號碼布固定佩掛於比賽服裝之上衣前胸及背後，未佩掛或配掛其他部位者，概不允予參加比賽。
(九)4×200公尺接力之搶道線設在起跑過第二個彎道後，亦即第二棒跑至搶道線處方可搶道，唯第三棒的排列順序仍得按原檢錄單上之原道次順序排列。
(十)各組混合接力棒次1至4棒順序為男、女、男、女。
(十一)號碼布請妥善保管，申請補發將酌收工本費每張新台幣100元整。
十六、競賽規則：採用中華民國田徑協會最新審定出版之國際田徑規則。
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